



2023中国宿迁绿色产业洽谈会

CHINA SUQIAN GREEN INDUSTRY COOPERATION FAIR

宿迁日报

2023/09/27 星期三
编辑:朱红川 电话:84389959
Email:sqrbwbw@126.com

3

新态势 新成就 新优势

互促并进 共谋发展

绿洽会,全面展示宿迁发展成果

孙小明

9月26日上午,2023江苏民营企业百强发布暨中国宿迁绿色产业洽谈会正式开幕。本次活动以“高端·智能·绿色”为主题,全面展示宿迁发展新态势、新成就、新优势。其中,备受瞩目的展览展示活动今年更为丰富、前沿,新产品、新技术、新创意熠熠生辉。

此次展览活动地点位于市会展中心,分为序厅、工业展、农业展三个部分。序厅位于1号馆,主要展示宿迁产业发展、项目引建、科技创新等情况;工业展位于1—2号馆,按照“6+3+X”的产业布局,展现宿迁制造业发展成果和20条产业链培育成效;农业展位于3号馆,展示近年来宿迁农业农村发展成果及农业“六大百亿”产业体系发展情况。

产业发展成果闪耀全场

光伏新能源产业是宿迁的新兴产业,也是市委、市政府重点培育的六大主导产业之一,现有规模企业47家,产业发展起步强势,增长迅猛,潜力巨大、前景广阔。宿迁新材料产业“专精特新”

企业数量多、龙头项目牵引力大、产业链黏性强、产品市场占有率高,目前共有规模以上企业244家,已经成为长三角地区重要的新材料产业发展集聚区……

当天,不少市民走进市会展中心,近距离了解宿迁产业发展的成果。

“这是用塑料瓶加工做出来的衣服吗?手感真不错!”在高端纺织展区,几位市民好奇地看着江苏芮邦科技有限公司展示的衣服,用手触摸后不禁赞叹。

“我们将回收的塑料瓶压缩打包做成瓶片,进行清洗、熔融、杂质过滤后再加工成纱线。产品适用于所有针织、梭织面料。”该公司市场部部长陈明夏说,经过多年的研发,公司已经掌握了世界领先的再生纤维生产技术,是全球最大的熔体直纺PET再生纤维生产商。未来,公司一年可消耗掉300万个回收塑料瓶。

“高精尖”科技不容错过

展区现场,参展企业各显神通,全面呈现科技领域的突破和创新,不少市民在前沿科技产品前频频驻足。

江苏华沐巧能智能装备有限公司展示的高防护工业协作机器人,不仅耐高温、耐腐蚀、不怕水,灵敏度还很高,能够做到人机协作。

“这款机器人可以从容应对各种复杂恶劣的工业环境,碰到外部设施或者受到外力时,能够迅速检测并立刻停止运动,更加智能安全。”该公司副总经理仓浪说。

作为激光清洗加工设备行业的领军者,江苏国源激光智能装备制造有限公司拥有激光清洗、激光焊接领域的软件著作权11项,实用新型及发明专利60余项。“传统的机械清洗和化学清洗方式效率低不环保,对设备还有损伤性。而激光清洗无研磨、非接触,适用于多种材质的物体清洗,无噪音、无污染。”该公司销售经理朱晓亮一边介绍一边向市民展示了激光清洗技术,一块锈迹斑斑的铁板不一会就焕然一新了,让大家赞叹不已。

“绿色产品”琳琅满目

“螃蟹怎么卖?”“捆蹄有礼盒装吗?”“瓜蒌籽三种口味,一样来两袋!”3号馆内,洋北西瓜、泗洪大米、陈集葡萄、皂角烧饼……琳

琅满目的全市特色农产品有序摆放,工作人员热情地邀请市民品尝,大家争相购买。

“这个葡萄很好吃,又大又甜。”一位市民一边试吃陈集葡萄一边说。宿城区农业农村局工作人员介绍,陈集镇有着“葡萄小镇”的美誉,因特殊的种植环境和特定的生产方式,果形、口感等皆为上乘,特别受消费者青睐。依托特色葡萄产业,陈集镇推动龙头企业、家庭农场等新型农业经营主体健康有序发展,实现了经济效益和社会效益双丰收。

当市民走进沐阳展区,仿佛步入了花的世界,一盆盆“多肉”肥肥嫩嫩,看着煞是可爱,黄的、粉的、白的、紫的……各品种兰花竞相怒放,不少市民拍照打卡。为了让市民能够直观感受并享受宿迁发展成果,9月26日下午至10月1日,展厅向市民免费开放。“绿色产品大集市”活动也同步举行,市民可以在现场直接购买心仪产品,也可体验现场看货下单,快递送货上门的轻松购物方式。市区内还开通免费公交线路直达会展中心,让广大市民更加便捷观展、购物。

(上接1版)其中,宿迁的江苏双星彩塑新材料股份有限公司入围“2023江苏民营企业创新100强”榜单;百威(宿迁)啤酒有限公司、江苏洋河酒厂股份有限公司等7家企业入围“2023年度绿色发展领军企业(公示名单)”榜单;江苏益客食品集团股份有限公司入围“2023江苏民营企业社会责任领先企业”榜单。

张相阳表示,这次省工商联走出南京把2023江苏民企百强发布会放到宿迁来举办,这对宿迁广大民营企业来说是一种激励,更是一种鞭策,极大地鼓舞了宿迁加快发展民营企业的信心和决心。市工商联将以此为契机,支持和引导广大的民营企业坚定发展的信念,创新创业创造,做大做强,为宿迁实现更高质量发展扛起更重责任、作出更大贡献。

全力以助助力引进来企业“生根开花”
“今天现场签约项目共74个,其中包含2个百亿级项目,一个是储能项目,一个是碳纤维新材料项目。此外,现场还要签约8个50亿元项目,31个10亿元项目。至此,本年度‘6211’招商目标顺利完成,提前整整一个季度。”市商务局局长杜陆军说,此次绿洽会结束后,商务部门将广泛开展以吸引外资为主的招商活动,同时积极推动正在签约项目落地。

杜陆军表示,我市招商引资工作将继续向“两头”延伸。一方面向产业链精准招商研究和业务指导延伸,用好“宿迁产业链招商热力图”APP,全面提升招商引资成效;另一方面继续向项目落地延伸,做好重大项目招引的同时,做好企业落地帮办服务,助力企业在宿迁落地生根、茁壮成长。

携手并进 共创辉煌

“我们集团是国际领先的锌溴液流电池研发与生产企业,位列全球锌溴液流电池行业前三。”中国安储能源集团有限公司董事局主席王秀华说,在本届绿洽会上,该集团与宿豫区签订了百亿级项目合作协议。恒安储能项目主要生产锌溴液流储能电池,产值将在200亿元,预计创造税收10亿元。

在采访过程中,王秀华对宿迁营商环境连连称赞。她说,宿迁具有良好的地理优势和人文环境,领导干部务实诚信,非常值得信赖。在这段时间的考察、观摩过程中,还看到了其他落户宿迁的储能企业,这将形成一个良好的竞争协作生态。宿迁高度重视工业、重视企业、重视企业家,未来希望能与宿迁携手前进,共创辉煌。

同向同行 共赢合作

“非常荣幸能够参加本届宿迁绿洽会,此次大会上我们和宿迁有一个50亿元的项目签约落户。”江苏亨通储能科技有限公司总经理余国营介绍说,作为一家致力于发电侧、电网侧、用户侧储能设计研发、生产制造、工程施工、运营维护,配合电网打造综合能源服务产业链的新能源公司,此次在大会上签约就是一个关于储能产业的项目,未来将会给宿迁带来百亿级的产值。

余国营介绍说,前期,江苏亨通储能科技有限公司和宿迁经开区进行了多轮洽谈,因为宿迁营商环境优越、交通便利、人才资源丰富、配套产业完整、储能市场前景广阔,所以公司最终选择了宿迁。公司有信心也有决心和宿迁同向同行、共赢合作,把亨通储能打造成全国乃至全球的知名品牌。

同向同行 共创未来

(上接1版)自觉站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,坚定不移把生态环境保护好,把生态优势发挥出来,加快打通“绿水青山”向“金山银山”的双向转化通道,全域打造富有新内涵、展现新形态的“江苏生态大公园”。现在的宿迁,正在全市范围系统构建“绿色低碳、循环集约”的产业体系,以“含绿量”谋发展“含金量”,促进产业结构变“轻”、发展模式变“绿”。一条逐绿前行、因绿而兴、绿满金生、以绿惠民的可持续发展之路正在宿迁大地徐徐铺就,这无疑给广大企业家和创业者提供了大展身手成就梦想的广阔舞台。

这里绿意盎然、生机勃勃。宿迁一直坚持“工业强市、产业兴市”不动摇。面向现代化新征程,宿迁拥有国家战略叠加机遇,长三角区域一体化、大运河文化带、淮河生态经济带建设等国家战略在这里交汇覆盖。奋进新征程,宿迁将建设“长三角先进制造业基地”作为引领宿迁当前和未来一个时期工业经济高质量发展的总目标,全力打造光伏新能源、化纤纺织、机电装备、新材料、绿色食品5个千亿级产业,全力做大做强20条重点产业链,加快打造国内一流的中国酒都、新兴纺都、光伏之都、电商名城,能够为各类企业成长提供更为广阔的舞台、更加多元的平台。尤其是宿迁当前正处于工业化中前期,正是各类企业不断壮大、竞相发展的最大空间所在、最好的机遇所在,企业家把握这个跨越发展的“黄金期”,创业者抓住这个不可多得的“窗

口期”,就能在携手向前中共享宿迁工业化发展的最大红利。

这里环境优美,有创业的“绿带”。良好的营商环境是宿迁发展的核心竞争力。在宿迁,无论是过去、现在,还是未来,都始终高度重视工业、重视企业、重视企业家。这里的人民诚实守信、一诺千金,这里的服务“无事不扰、有求必应”。近年来,宿迁持续优化营商环境,全力打造投资兴业新高地。通过一系列的“放管服”改革,加快破除制约企业发展的体制机制障碍,市场化、法治化、国际化的营商环境持续优化,牢牢站稳了全省第一方阵,宿迁已经成为行政效率最高、行政成本最低、行政过程最透明的地区之一。近三年来,宿迁保持了每天1个亿元以上项目落户的速度,这是对宿迁营商环境最好的写照。无数“新宿迁人”真切感受到了在这里投资顺心、服务贴心、创业安心、发展放心、生活舒心。

携手发展是永恒的主题,合作共赢是不变的追求。13年来,绿洽会每一年的活动主题与时俱进,但是宿迁重商、亲商、安商、富商的理念不变;13年来,每一年的活动内容也有所不同,但是政企携手在绿色发展的道路上共享时代发展机遇的初心不变。本次绿洽会以“高端·智能·绿色”为主题,旨在向各界呈献一场生态搭台、科技赋能、经贸唱戏的精彩活动。我们希望能有更多心怀梦想的企业家和创业者以会友,走进宿迁、选择宿迁、扎根宿迁,在同向同行中精诚合作,在双向奔赴中共创未来。

(上接1版)

一直以来,民营企业始终与宿迁互促并进、相互成就。建市27年来,宿迁经济总量全国排名第146位跃升至第70位,成为江苏乃至长三角地区发展速度最快、综合实力提升最明显的地级市之一。宿迁跨越赶超、后发快进的过程,也是民营企业加速发展、不断壮大的过程。随着越来越多的重大项目签约宿迁,扎根宿迁,越来越多的民营企业在落地生根、开花结果,目前全市共有民营企业近18万家,贡献了70%以上的税收和地区生产总值,创造了近160万个就业岗位。

在大会第一阶段百强发布会上,“2023江苏民营企业200强”“2023江苏民营企业制造业100强”“2023江苏民营企业创新100强”“2023年度绿色发展领军企业(公示名单)”“2023江苏民营企业社会责任领先企业”五大榜单相继发布。

在阵阵热烈的掌声中,企业家代表们分批上台领取证书,接受诚挚的礼赞。榜单中,浙江天能电池(江苏)有限公司、江苏双星彩塑新材料股份有限公司、百威(宿迁)啤酒有限公司等数十家宿迁企业赫然在列,展现了新时代宿迁民营企业蓬勃发展的强劲势头。

可以说,宿迁的快速发展,正是得益于广大民营企业的牵手与合作、拼搏与奉献,为经济发展提供了源源不断的新动能、新支撑,有效对冲了经济下行的压力,形成了对经济稳健发展有力的正向拉动。

四个维度 魅力解读

增强城市引力

栽下梧桐树,引来金凤凰。

近年来,一个个项目纷至沓来,一家家企业落地生根,一位位人才安家落户,广大企业和优秀人才了解宿迁、选择宿迁、投资宿迁。

开幕式上,市委副书记、市长刘浩揭秘了宿迁特有的城市“引力源”。

从历史经纬看宿迁。这里自古山水形胜、钟灵毓秀,拥有良好的生态,这片土地孕育了众多英雄人物,留下了许多经典传奇,赋予宿迁人重信守诺的真性情,这里还有着改革的基因,从“春到上塘”到“四化”同步集成改革,彰显宿迁敢为人先的精气神。

从数据维度看宿迁。2022年宿迁GDP在全国的排名是70名,成为长三角地区发展速度最快、综合实力提升最明显的地级市之一;过去12年绿洽会签约项目累计计划投资额8471.4亿元,宿迁始终把招商引资作为头版头条,全市保持了每天1个亿元以上项目落户的速度;去年全市规模以上工业企业营业收入利润率8.4%,高于全省平均水平2.8个百分点、位居全省第一;在宿迁创业生活的客商人数是10万人,10万人“投票”宿迁的理由,得益于良好的投资环境,也在宜居的生活环境。

从空间区位看宿迁。高铁网“南通北连”,高速网“纵横交错”,航空网“四周围绕”,这里立体交通开放便利;稠密发达的“经济走廊”,繁荣兴盛的“黄金坐标”,大有可为的“产业特区”,这里港口物流联通江海;拥有2个国家级经济技术开发区、1个国家级高新区、1个国家级电商产业园、2个国家级现代农业产业园,这里园区平台支撑有力。

从发展前景看宿迁。这里是

长三角北翼重要节点城市、是淮河生态经济带重要增长极、是大运河文化带建设的重要支撑城市,大战略叠加大市场;这里有着良好的数字经济土壤,宿迁正积极主动适应新一轮科技革命和产业变革,以新业态激发新动力;专门制定了《支持宿迁“四化”同步集成改革推进现代化建设的意见》,从8大类20个方面给予大力扶持,省级各部门相继“点对点”出台了78份专项支持文件,用好政策成就好未来。

大会上的推介慷慨激昂,各方嘉宾凝神倾听,此时此刻,共识在凝聚,信心在升腾。

一段段历史,一组组数据,一项项政策,彰显着宿迁独特的魅力,承载着宿迁发展的优势,预示着宿迁美好的未来。站在新的起点,宿迁真诚期待与大家共握时代发展良机、共享宿迁成长红利,在不同领域,开展全方位、全天候的交流与合作,与大家携手奋进新征程、实现新发展。

以节致敬 合作共赢

凝聚发展合力

经济发展,企业是“支柱”,企业家则是“顶梁柱”。

市六届人大常委会第十三次会议审议决定,自2023年起,将每年的9月27日设立为“宿迁企业家日”,以城市名义向宿商群体献上最高敬意。开幕式上,10位宿迁企业家杰出代表共同上台点亮“宿迁企业家日”启动光柱,标志着广大宿商有了自己的节日。

企业家是经济活动的主要参与者、就业机会的主要提供者、社会财富的主要创造者。对于建市晚、底子薄的宿迁而言,感受更为深切。27年来,广大宿商与宿迁

同呼吸、共成长,用辛勤汗水浇灌企业梦想,用卓越智慧参与城市建设,用实际行动弘扬社会良善,已成为推动宿迁高质量发展的中坚力量。“宿迁企业家日”的设立,就是要以宿迁这座城市的名义致敬企业家,让企业家享受尊崇礼遇。

“宿迁的一系列服务,让我们这些企业家充分感受到了温暖。”亨通光电股份有限公司董事长崔巍表示,公司在大会上与宿迁经开区进行了50亿级项目的签约,非常期待双方的合作前景。

本次绿洽会经过前期深入洽谈对接,共74个项目签约,协议投资1219.7亿元。值得关注的是,活动现场,正威国际集团与宿城区、恒安储能与宿豫区分别签订百亿级项目合作协议。

“公司在确定项目投资计划前,也对很多地方进行了考察,一路走来,一路对比,宿迁良好的投资环境、发展前景,以及对储能产业的高度重视和诚挚服务,最终让我们下定决心在这里投资兴业。”恒安储能科技有限公司董事长、总经理段惠元在会上说出自己内心的真实想法。

正威国际集团董事局主席王文银也在会上分享了自己与宿迁的故事,他说,感动于宿城区领导干部的执着和诚挚服务,他走进了宿迁,在深入了解宿迁后,正威集团在几年没有投资的情况下,一次便投资了百亿元。他还用一个比喻,宿迁是散发芳香的花朵,企业家都是闻香而来。

“秋收”是一年中最喜人的时候,空气中充满五谷清香。仔细聆听,你是否也听到绿洽会在秋风中满穗摇晃的声音!



好宽带选移动
5G好网·千兆宽带

办千兆宽带 装安防监控 就到中国移动

网速快

追剧爽

服务优

潮品多



扫码办理

广告